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Egy zsidó külsejű fiatalember 
bombamerényletet követettel 

az ÉME ellen
kézigránátok az ÉME budapesti székházának 
v ^csarnokában - Húsz [gramm dinamont találtak 

a bombában
Bombamerényletek ürügyével on­

totta a féktelen gyűlölet iagató, buj- 
togató, uszító betüfalanxait a fő­
város és vidék idegen és nemzet­
múló sajtója immár hónapok óta 
tartó hadjáratában a magyar társa­
dalmi testületek, elsősorban pedig 
a a ÉME ellen s így mm érhet 
egyetlen józan magyar embert sem 
meglepetésként az az aljas, gálád 
merénylet, amelynek borzalmas pusz­
tításától csak a budapesti ébredő 
egyesület portásnéjának lélekjelen­
léte mentette meg a magyarság har­
cos vezéreinek életét.

Az ÉME központ ellen tervezett 
.’s vakirerő?’1 végrehajtott — Sfflyué” 
második — pokolgépes támadás 
kell, hogy fölnyissa mindenkinek a 
szemét: mit céloz és mit leplez az 
a sajtópropaganda, amely a »jog­
rend“ takarója alól kiált gyilkost a 
magyarság testületéinek és vezérei­
re«? fejére, miközben félreérthetet 
Imül mutatja meg a maga világ­
nézetet és faja elvetemült terroris­
táinak a célt és eszközöket, ame­
lyekkel a tettek mezejére kell 
lépniük.

Fölöslegesnek tartjuk, hogy a 
magyar igazságszolgáltatás hatósá­
gait és közegeit kötetességük tel­
jesítésére nógassuk, mint azt a túl­
oldalon túlságosan átlátszó tenden­
ciával tenni szokták : bízunk benne, 
hogy a Sörház-utca görbaorru és 
kajla fülti merénylőjét is épp úgy 
eléri a kérlelhetetlen megtorlás 
keze, mint minden elvetemült tet­
tesét hasonló gaztetteknek. Azon­
ban teljes felháborodással kell újra 
rámutatnunk a túloldali fővárosi és 
helyi sajtó félreérthetetlen, aljas 
taktikázására, — amelyet a legutóbb 
a s ah tér késsel lemészárolt magyar 
örvezető esetében is tanu-itott, — 
mint igyekszik az egész alávaló 
gaztettet jelentéktelenné kicsinyíteni, 
elsikkasztani, eltusolni. Persze, itt 
csak magyar emberek, meg nem 
alkuvó magyar férfiak életéröl volt 
szó.

Az ÉME ellen elkövetett merény­
letről az alábbi tudósításunk szá­
mol be:

A budapesti Ébrtdő Magyarok 
Egyesülete székhaza lien pénteken 
este aljas merényletet akartak, el 
követni. Ugyanis amig bent az EME 
igazgatósága Eckhardt Tibor elnök- 
léséve. ülésezett,

egy ismeretlen isidó külsejű 
fiatalember nyolc nemet nyeles 
kézigránátot helyezett el a 

székház előcsarnokában

8 azután gyorsau kisietett a kapun.
A fiatalember a portás feleségé 

vei beszélt s midőn meghallotta, 
hogy az igazgató nincsen az egye­
sületben, egy csomagot adott át az 
asszonynak azzal, hogy azt feltét­
lenül és

sürgősen juttassa el az igaz­
gatóhoz

Mikor az asszony átvette a cso­
magot, a fiatalomba" elsietett. A 
portás feleségének feltűnt az ide 
gén gyanús viselkedése s felbon 
tóttá a hátrahagyott csomagot. Leg­
nagyobb meglepetésére nyolc robba­
násra beállított kézigránátot talált 
btruie, Amelyek íK-iíbat, i-akmi vé­
letlen folytán nem robbantsk fel. 
Azonnal telefonált a rendőrségre, 
ahonnan a helyszínre bizottságot 
küldtek ki, amely nyomban meg­
kezdte a nyomozást. Kihallgatták a 
portásasszonyt, aki elmondotta, hogy 
néhány nap éta

bárom gyanús fiatalembert látott 
ólálkodni az egyesület Sórház- 

utcal helyisége elölt
Most az egyesület esti látogató­

jában felismerte a három fiatalember 
egyikét. A portás felesége mindössze 
ennyit tudott mondani az esetről 
mig a merénylőről meglehetős pontos 
személylejrást adott, amelynek alapján 
a rendőrség a következő hivatalos 
személyleirást adta ki : 23—24 év 
körüli sovány arcú zsidós külsejű 
fiatal ember. 160—170 cm. magas, 
orra széles arca beretvált bajusza 
nyírott. Kopott téli kabátot és kala­
pot viselt, kezén kötött zöld keztyü 
volt.

Loch Péter százados tüzérségi 
szakértő megvizsgálta az egyik kézi­
gránátot és ezt a véleményt adta 
róla :

— A kézigránát német gyárt­
mányú nyeles gránát, teljesen fel­
szerelve robbanó gyutaccsal. A grá­
nát gyújtója teljesen ép volt. A 
gyújtót az elsütő zsineg kirántásá­
val lehet működésbe hozni.

A gyújtó zsinór rendesen égett
A robbantógyutacs ipari célokra 
használt és nem a szokásos kézi­
gránátgyutacs volt. A gyutacs külön- 
ben hét grammnyi úgynevezett dur­
ranó higanyt tártaim írott.

A kézigránát testében
20 gramm dinamont talált

a bombaszabértö.
A főkapitány-ágon intézkedtek, 

hogy mindazok a detektívek, akik 

az eddig elkövetett bombamerényle 
tek ügyében nyomoztak, kapcsolód­
janak bele a nyomozás munkájába 
és a kapott személyleirás alapján 
tartóztassák le a tettest.

Az a felmerült vélemény, hogy a 
bombák tulajdonosai a most kiadott 
statáiiális rendelet miatt akartak 
szabadulni a kézigránátoktól, Gilber 
tusné vallomása után teljesen meg- 
t i ••».» i i.lm »»-»•» »»hm* • •»'

Olasz-szerb szövetség van 
készülőben

Olaszország hir szerint megegyezett Szerbiával 
a fiumei kérdésben 

A belgrádi kisantant konferencia
A külpolitikában a mai nap fo 

lyamán szenzíeiós esemény történt, 
amely esetleg Európa egész poli­
tikai helyzetének alakulását más 
irányba fogja terelni. Ugyanis

Szerbia és Olaszország közöli 
szövetség jött létre

>és már fun'ea. siettél- szerződte is 
van folyamatban. A szerb külügy­
miniszter újságírókkal beszélgetve, 
célzást tett arra, hogy 8 terbia és 
Olaszország között szövetség van 
kialakulóban és a kormány egyik 
félhivatalos lapja, a G ene ma reg­
geli számában nyíltan megírja, hogy 
közeledés van Olaszország és a dél­
szláv királyság között. A szerződés 
intézkedéseit még titok fedi, annyi 
azonban bizonyos, hogy ebben az 
okmányban a fiumei kérdés is 
szerepel.

Más hírek szerint Olaszország és 
Szerbia között

Fiume kérdésében megegyezés 
jött letre.

Szerbia teljesen lemond a Fiume 
feletti szuverénitásról Olaszország 
javára és 50 évre korlátlan joggal 
bérbe veszi a Baross kikötőt és a 
deltát. Ennek fejében Olaszország 
kötelezi magát, hogy garanciaszer­
ződést köt Szerbiával, amelyben 
biztositja Szerbia területi integritá­
sát a békés orzödés alapján és ha 
a szerb királyságot bármely rész­
ről támadás érné, Olaszország egész 
haderejével segítséget nyújt Szer­
biának.

A kisantant 
belgrádi konferenciája 

amelyet az oláh, szerb és cseh lapok 
igyekeztek világszenzációvá felfújni 
úgy látszik nem járt eredménnyel A 
kiküldöttek megállapították ugyan, 
hogy minden fontosabb kérdésben 
egyetértenek, azonban egyetlen egy 
lényeges határozatot sem hoztak.

így
nem határozlak még a magyar 
kölcsön és Bnlgária kötelező 
katonai szolgalaténak ügyében 

sem.
A többi kérdést egyszerűen le. 

vették a napirendről anélkül, hogy

dőlt, mert bebizonyosodott, hogy
a bombamerényletet már több 

nap óta késsitik elő.
s úgy látszik, a tegnap délutánt 
gondolták a legalkalmasabbnak tet­
tük végrehajtására.

A rendőrség a legerélyesebben 
nyomoz, s remélhetőleg, hogy mi­
nél hamarabb kézrekoriti a tette­
seket.
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döntöttek volna. Ez elsősorban az 
orosz kérdésre vonatkozik^

A kisantant értekezletéről ma dél­
ben kiadott hivatalos komuoiké sze­
rint

a magyar kölcsöa kérdését le 
tárgyalták.

miután egészükben tanulmányozták 
f.z ismeretes jegyzőkönyveket. A 
konferencia részvevői megállapodtak 
azokban a határozatokban, amelye­
ket msg kellett hozni a fennálló 
nehézségek megoldása végett.

A tegnap esti konferencián 
sok szó eseti a kisantant és 
Szovjetoroszország polillk I vi­

szonyának alakulásáról.
Pastes mimsztere'n’lk airs kérte 
Henest a konfu’oncia után, hogy 
tegye meg á szükség os lép Veket és 
készítse elő a kellő anyago’, hogy 
a kisantant legközelebbi konferen­
ciáján májusban Prágában napirendre 
kerüljenek és végleges megoldást 
találjanak a kisantant és Szovjet- 
orosBorazág jövőbeli viszonyának 
rendezésére.

Az ÉME azonosítja magát 
Héjassal és Prónayval 
Az ÉME igazgatósága január 11 én 

tartott ülésén a következő határozatot 
hozta :

Az Ébredő Magyarok Egyesülete 
a legteljesebb szolidaritással áll 
Héjjas Iván és Prónay Pál bajtár- 

i sak mellé azokkal a támadásokkal 
azé . ben, amelyek őket a destruktiv 
sajtó és a nemzetgyűlés eg- es tagjai 
részéiül érték. Az igazgatóság 

megvetéssel utasítja vissza o 
tamadasokat.

s magát azokkal a nemes ‘"8 önzetlen 
célokkal, melyek H'jjag Ivánt és 
Prónay Pált cselekedeteikben min- 
deokor ira'nyftötták, azonosítja és a 
keresztyén nemzeti Magyarország­
ért vívott harcaikat minden erröl- 
csi és szervezeti erejével támo­
gat fa.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen
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Ismét összeül a magyar 
diákok parlamentje

Budapestről jelentik. Immár ötöd- 
»löt fog ötizeüloi a diakpailament, a 
magyar egyetemi és főiskolai hallga­
tók országos szövetségének kongresz- 
szusa január 15. és 20-ika között 
Budapesten.

Szeged, Debrecen, Pécs, Sopron, 
Keszthely, Magyaróvár, Miskolc, 
Kecskemét, Hódmezővásárhely, Sá 
rospatak es Pápa diákegyesületei el­
fogják küldeni követeiket a kongresz- 
azusra, a MEFHOSZ parlamentjébe. 
A kongresszus az uj városháza köz­
gyűlési termében január 15-én dél­
után 5 órakor kezdődik.

A megnyitó ünnepélyen megjelenik 
József es József Ferenc királyi her­
ceg és valószínűleg Horthy Miklós 
kormányzó, azonkúül a kormány, a 
nemzetgyűlés, a főváros, a keresz­
tyén egyházak képviselői és minde­
nekelőtt az egy etetnek és főiskolák 
tanárai. A kongresszuson többek 
kö itt tárgyalásin kerül a numerus 
clausus a pécsi egyetemen, a mensák 
es internátusok támogatása, a nő 
hallgatók helyzete s a kötelező test­
nevelés törvénybe iktatása.

b

Nagy visszaélések 
a devizákkal

Dolgosnak a koronarontók
Budapestről jelon’ik : A deviza­

központ tegnap nagyarányú vissza­
élésnek jött nyomára. Két bank a 
pénzszerzés különös formájához fo­
lyamodott : rontotta a koronát. Ille­
tékes helyen kijelentették, hogy a 
fegyelmi bizottság már összeült és 
valószínűleg -még ma tisztázza a 
bűnösség kérdését. Addig, mig ez 

megtörténik, az intézetek 'nevét nem 
hozzák nyilvánosságra.

A devizaközpont közlése szerint 
a pénzügyminisztérium utas’tása foly­
tán a mai nappal

megkezdődött a revízió a deviza­
központ bizományosaival és a 

tőzsdeblzomanyosokkai szemben is, 
különösen abban az irányban, hogy 
nem történtek-e ezeknél is olyan

Egyre több szélhámosság 
derül ki az álgrófra

A titokzatos eljegyzési kártya — A lefoglalt 
szőrmebunda

Részletesen jelentette a Hajdu­
föld a szélhámos gróf, Kastehy Kö­
beit, igazi nevén Meszlényi Jácint 
miniszteri dijnok viselt dolgait. — 
Meszlényiről egyre több szélhámos • 
sag derül ki s megállapítható, hogy 
a nagystílű kalandor nem minden 
napi eszközökkel dolgozott. Mesz­
lényi, aki 1902 ben született, a 
fővárosban Práter-utcr 20. szám 
alatt lakott. Az ötvenmilliós csalást, 
mint megállapítást nyert, a fővárosi 
Vámházkörut, illetőleg Ráday-utcai 
állampénztárnál követte el, ettől az 
állampénztártól vette fel a nagy 
pénzösszeget hamis utalványok 
lenében.

Találtak Mesziényinél finom 
merített papirosa eljegyzést 

kártyát.
A szövege: M. Edith Chierre 

(Abbázia) és Meszlényi Jácint (Bu­
dapest) jegyesek. 1923. december.

Az azonban eddig móg nem nyert 
megállapítást, hogy Meszlényi tény­
leg eljegyezte e azt a bizonyos gaz­
dag olasz nőt, vagy pedig az el­
jegyzési kártyát is szélhámosságból, 

el-

visszaélések, amelyek végső hatá­
sukban a korona külföldi értékének 
lerontására alkalmasak. Az ily nemű 
visszaélések közül különösen felem­
lítendő az álnév alatti számlák ve­
zetése, valamint a külföldi. cégek 
számláin való devizaközponti enge­
dély nélküli jóváírások. A deviza­
központ néhány ilynemű visszaélés 
ről már konkrét adatok birtokában 
van.

esetleg hiúságból nyomatta.
Meszlényi azt állítja, hogy a 

menyasszonvával egyik barátjának 
Főherceg Sándor-utcai lakásán volt 
az eljegyzés. Azonban 

menyasszonyának hollétéről nem 
tud semmi felvilágosítást adni.
Meszlényi, mint jelentette volt a 

Hajduföld, igen sokat, több milliót 
költött egy kabaré tündérre, több 
ruhát, szőrmés bundát, fehérneműt 
vásárolt neki. A rendőrség ezeket a 

ruhákat, fehérnemiieket 
lefoglalta.

Az egyik hosszú szőrmésbunda 
maga kétmillió koronába került. Ren­
geteg uj dolgot, gummitalpu cipőt, 
fehérneműt vásárolt saját magának 
is Meszlényi.

A rendőrség most az összes rend 
őrkapitányságokhoz

távirati megkeresést intézett 
Meszlényi előélete és viselt dolgai 
lelöl s úgy akarja tisztázni múltját, 
Összeállítani bünlajstromát.

Az igazságügyminiszter 
a valorizációról

Budapestről jelentik: A régóla hu 
zódó valoizációj kérdés kapcsán Nagy 
Emil igazságügyminiszter a valorizációs 
javaslatokról a következőket möndta

Az bizonyos, hogy a valorizációt 
nem lehel egységesen megoldani, 
mert ez

betathalatlan következményekkel 
járna

Három kategóriát kell megkülönböz­
tetni :

1 Mindennemű időszakos szolgál­
tatás, (életjáradék, nyugdíj, stb.),

2 baleseti jáiulékok,
3. egyéb magánjogi szerződésből 

fakadó és minden ezután fizetendő 
szolgáltatás. Ezeket a szolgáltatásokat 
fogjuk valorizálni.
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Felállították a városi 
közigazgatási ügyosztályt

Debrecen város katonai és illető 
ségi ügyosztályát, mint ismeretes 
egyik minisztert rendelet értelmében 
közigazgatási rendészeti tanácsi ügy 
osztálya alakították át. Az uj ügy­
osztályba olvasztották bele a volt 
városi elöljáróságot is, mint annak 
egyik alosztályát. A közigazgatási 
rendészeti ügyosztály vezetője dr 
Vasa Károly tanácsnok. A közigaz­
gatási ügyosztálynak

négy alosatüya vau
Egy az illetőségi és katonai ügyeket 
intézi, ennek a vezetője dr Poroszlay 
László ib. aljegyző, az iparügyi al­
osztályt dr Harsányi Imre tb. ta­
nácsnok, az általános közigazgatási 
alosztályt dr H. Kiss József tb. ta­
nácsnok, s végül a mezőgazdasági 
alosztályt dr Boldizsár Kálmán tb. 
tanácsnok vezeti.
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A hasonlat
Irta: W. HERBST GÉZA

Bodry Gáspár intéző lehorgasztott 
fejjel, céltalanéi bandukolt. Bagaria 
csizmáján itt-ott megüttök a nagy 
harmatcseppek, sárga vitorlavászon 
nadrágján halványzöldes csikók sze- 
széjes körvonalai rajzolódtak ki, 
amint a tórdmagasságu füvek és 
bokrok hozzája csapódtak. Fogoly- 
tollal körültüzdelt zöld kalapját 
annyira lehúzta, hogy a rávetődő 
árnyék még sötétebbé tette piros­
pozsgás kövéres arcát. Puskája ha­
nyagul lötyögött a vállán, vadász­
tarisznyája a combját verdeste. így 
járta kora hajnaltól a határt. Ha- 
talamas alakja néha meg megingott, 
amikor a poihanyós föld besüppedt 
alatta.

Bár vadászni indult, nem vette 
észre az előtte szemtelenkedő nyu- 
lakat, ügyet sem vetett a hangos 
berregéssel felriadt foglyokra. Gon­
dolkozott — gondolat nélkül. Agya 
ban egjmást kergették a körülötte 
történt események, de oly szédüle­
tes gyorsasággal váltakoztak a ké­
pek, hogy nem tudtak összefüggő 
egésszé kialakulni. Valahogy be­
tévedt az erdőbe. Jól esett az ar­
cába csapódó hűvös szellő, elzsib­
basztotta a fák rejtelmes susogása, 
a madarak százszólamu dala végig - 
simitotta lelkét, mint valami jóságos 
puha asszony kéz.

— Az asszony I — hör, ült fel 
szinte önfelidten, de megijedt a 
saját eltorzult hangjától és elhallga­
tott. Leült egy beharasztosodott 
vakondtúrásra és bámulta a szeszé­

lyesen hajlongó, zizegve rezgő le­
veleket.

Alig néhány lépésnyire tóle meg- 
zörrent egy ákáebokor. Gyakorlott 
vadászszeme azonnal észrevette a 
tojásain ülő fakótollu fácánt. Perce­
kig nézte, mozdulatlanul, nehogy fel­
riassza. És valahogyan felmelegedett 
a szive. Csak az tudja megbecsülni 
a családi boldogság melegét, akinek 
a lelkét megcsapta a csalódás szele... 
Most már kezdett tisztán látni. Szép 
lassan végiggondolta az életét.

Csak két határkőre bukkant. Az 
egyik az édesanyja halála, a másik 
a házassága volt. Mérnöknek készült. 
A kis dunántúli város egyik szűk 
utcácskájára még a késő éjjeli órák 
ban is kiszűrődött a pillangó lámpa 
sárga fénje, Bodry Gáspár tanult 
lázas szorgalommal. Falta a betű 
két, a lelkében szinte kiformálódtak 
a hosszú algebrai és geometriai 
képletek. Könnyen és gyorsan ta­
nult, de a leckéi mégis késő éjsza 
kára maradtak, mert délutánonként 
másokat tanított. Ebből tartotta fenn 
magát és öreg özvegy édesanyját, 
akinek az egyszerű adótiszt ura 
után kapott nyugdija még a napi 
betevő falatra is kevés volt. Atyjá­
nak volt főnöke úgy segített rajtuk, 
hogy az adóivek oil nőrzését Gás­
párra bizta. Ez is hozott valamit a 
konyhára. Mikor utolsót lobbant a 
lámpa, letette a tollat és lefeküdt. 
Túlfeszített idegei nehezen nyugod­
tak meg. Végeláthatatlan számso­
rok lebegtek becsukott szemei e'őtt 
és óriási vashidak körvonalai bon­
takoztak ki a sötétségből. Alattuk 
zúgtak a hullámok, de a pompás 

acélizmu bordák büszkén tartották 
a hátukon keresztülrobogó vonat 
szörnyeket. És ott állt mellettük 
kipirult arccal, kifeszitett mellel az 
alkotójuk: Bodry Gáspár mérnök.

— Édes fiam — szólal meg 
ilyenkor remegő hangon az édes­
anyja, — mi bajod? Megint terve 
zeteket mormolsz ?

Még az érettségi bizonyítvány 
nem volt a kezében, amikor az édes­
anyja megbetegedett. Az orvos csak 
biztatta és irta a drága recepteket. 
Gáspár pedig még többet tanult, 
tanított és dolgozott, hogy teljék az 
orvosságokra, ősszel nem mehetett 
fel a műegyetemre, mert nem tudta 
otthagyni beteg édesanyját. Adóhi­
vatalnok lett, de a terveiről nem 
mondott le.

Mikor három évi kínlódás után 
eltemette az édesanyját, már-már 
azon a ponton volt, hogy erőszako­
san dobja el az életét. És okkor 
véletlenül összetalálkozott egyik volt 
osztálytársával, aki már akkor ok­
leveles gazdatiszt volt. A jóbarát 
annyit beszélt a foglalkozása szép­
ségéről, hogy Bodry’ Gáspár is el 
szánta magát és beiratkozott a 
keszthelyi akadémiára. így feleany- 
nyi idő alatt végzett ember lett 
belőle. Lassan lassan elfelejtette a 
régi álmokat és amire megszerezte 
az oklevelet, éppen olyan lelkese­
déssel csüngött uj pályáján, mint 
egykor a régin.

Tizennégy esztendeje járja a 
Hörcsögpuszta határát, ahol min­
denki szereti és tiszteli. A sok küz- 
ködés és magára utaltság után so­
hasem tudott a hangos társaságok- 

ban megmelegedni.
— M igának való e nbor — mon­

dogatták a cselédek. Csak akkor 
ment el valahova, ha már sehogy- 
sem tudott kibújni Alóla. Az egyik 
öreg béres felesége volt a gazda­
asszonya. A nő sohasem érdekelte, 
csak a köteles udvariasság vezette 
viselkedését. Ismerősei többször biz­
tatták, hogy házasodjék meg, mert 
eljár az idő felette. Különösen az 
uraság fia, Elemér urfi festegette 
előtte színes képekben a családi 
élet örömeit és nyugalmát. Jelöltje 
is volt, aki igen hozzáillott volna. 
A szomszéd földbirtokos gyermekei­
nek nevelőnője, a bájos, aranyszöke 
hrju Alice kisasszony, aki valaha 
jobb napokat is látott, amikor a 
pesti angol kisasszonyok intézeté­
ben nevelkedett, de az édesapja — 
három vármegye leghirhedtebb kár­
tyása, korhelye — elherdálta a 
kéfezorötszáz holdas dunántúli bir­
tokot és egy revolvergolyóval tett 
pontot haszontalan élete után. A 
szép Alice meg mint novelőnő vette 
hasznát nyelvtudományának. Vagy 
két esztendeig biztatgatta Elemér 
urfi Bodry Gáspárt, amig a magá­
nak való ember rászánta magát a 
háztüznézé-re. A bájos Alice rövi­
desen igent mondott és a lako­
dalomban az urfi kurjongatott leg­
vidámabban . 
alig lehetett
sabb lett a járása, kifeszült a melle, 
kikerekedett az arca. Mindent szép 
nek látott. Munkakedvo megsokszo­
rozódott es az eddig csendes ember 
fttt\örészve járt-kelt a határban. 
Aliceból gondos, takaros menyecske

. . Bodry Gasplirra 
ráismerni. Ruganyo-

Dr. Balázs Jenő w.beÄ*., Tőzsdei megbízások, JSaüS,,S*
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VAKOLÓ KANÁLLAL... !
Független Polgári Párt 
Megalakult a községi «zeniegylet 
Annváltozások a városi politika- 
ban - «Hlyen lesz az i>r.eny- 
hatósági bizottság ? Újabb 
szabadságharc Ausztria ellen — 
Heoymegi Kossuth szakállt nö­
veszt - .Ki lesz a független 

polgármester ?
NAnazerü politikuzunk ez alkalommal i 

„tiszinü fehérneművel cserélte fel a 
n®''it a’ieiy meUett hosszú időn keresztül 
Ü-Fníiott és függetlenségi páitot aakit. 
Merész tervében ángolu honszerelem füti 
. a ludat, hogy Rassai Károly őt vá­
ltotta ki zül ött fajának megmentésére. Fröl akarattal páro'uit szellemi fölénye 
n edeaztinálja e re a magasztos szerepre 
melvnek megjátszásában Önzetlenségéről 
hi es egoizmusa vezérli. A Máltvány 

így szol :

Világ proletárjai egyesüljetek ! 
Rabok! Fegyencek!

Rabok legyünk, vagy szabadok ? 
Ez a kérdés, válasszatok!

Mi választókerületünk független, 
azaz’fel nem függesztett vezérei fel­
hívjuk választóinkat, hogy nem-, fay , 
életkor- és vallóskülönbség nélkül 
lépjenek be a függetlenségi pártba, 
melynek megszervezésénei az Ausz- 
irlettől való elszakadás szent célja 
lebegett szemünk előtt. Egy táborba 
tömöritjük a függetleneket. Akik 
már lógnak, mint függőben levő 
f gyének, pártunknak tagjai nem 
lehetnek.

Programmpontjaink következők:
1. Városi szabadságharc a szom­

szédos osztrák cszászdrság ellen.

Izraeliták csak Kossuth-szakállal 
valódiak.

2. Politikai foglyok és fegyencek 
kiszabadítása. Virilisek oly tiszta- 
jelleraü egyének lehetnek, akik leg­
alább 100.000 korona pénzbüntetésre 
ítéltettek el.

3. Felekezeti béke a faji ellentétek 
közön.

4. Faji békétlenség a felekezeti 
ellentetek között.

5. Numerus clausus a haltenyész­
tőben. A halastavak termékeinek 
5°/o-a a zsidókat, 95%-a az izraeli­
tákat illeti. Hüllők számára szabad 
halászat a zavarosban.

! 6. Egyéni törekvések megvédése
■ az ötös érdekekkel szemben. Polgár­

mester csak kis-ember lehet.
7. A Margit-fürdő kcsapolása. 

Védekezés a tisztálkodás ellen. Für- i 
döhelyiségek csak szociáldemokrata ’ 
célokat szolgálhatnak.

8. Szabadsajté, szabadgon lolat. 
; Szabad a keresztyén sajtói szétrom­

bolni, szabad a nemzeti gondolatot 
elfőj ani.

9. A független polgári szabadság­
jogokra három tanács Őrködik: a 
városi tanács, a munkás-tanács és a 
nemzeti tanács.

10. Személyes szabadság. Szabad 
személyeskedni. Tulajdon szabadság. 
Szabad eltulajdonítani. Egyesülési 
szabadság. Világ proletárai egyesül­
jetek 1 Tanszabadság. Lefkovits v il- 
mos szabadlábra helyezése.

11. A függetlenségi bizottság (ör­
vényhatóság) megválasztása rendben 
folyik le. A rendre a Rend-párt, 
a függetlenségre a Független-párt 
és a munka szünetelésére a Munka­
párt felügyel.

12. Népjóléti reformok. A város 
lakosságának vízzel való . ellátása. 
Vízről a függetlenségi vezérek gon­
dolkodnak.

■ Ezen elvek szigorú betartásával leljünk lel a fekete reakció ellen I 
Éljen a rebachció 1

Talpra zsidó, talpra bóher, 
Itt az idő, most vagy sóher! 
Rabik legyünk, vagy szabadok ? 
Ez a kérdés válasszatok 1 
Kis követünk hegymegére 
Esküszünk 1 Esküszünk I 
Polgármester: oz leszünk I

Llaxtiu.

indulunk neki a választási küzdel­
meknek. Egészséges városi politikát 
akarunk teremteni. Az uj parlament 
ben csak független polgárok foglal­
nak helyet. Passzív választójoga 
csak azoknak van, akik üzleti ak­
tívákkal rendelkeznek. Egyházi mél­
tóságok, főrabbik, sameszek és a 
rangidős előimádkozók hivataluknál 
fogva disztagok.

11 » ■ > I»» * 11 • *1'» H1 ,r> •1 ,H 14,1 •IM1 -

Kassán elloptak egy utcát
Felszedték a „Massaryk körút- kövezetét

(A Hajduföld kassai tudósítójától.) | 
Mar régebben föltűnt a kassai hitó­
ságoknak, hogy a varos utcáké veze 
tét lopják. Az ismeretlen tettesek

i különös előszeretettel a Miszryk- 
körútra vetették magukat. A kora- 
mitburkolat, melyet még annakidején 
a Kassai Keramitgyár fektetett te, 
egyre hiányosabb tett s egy szop 
napon arra ébre itek a lakok, hogy 
a szó legszorosabb értelmében

kilopták alóluk az utcát.
A burkolatnak közel a telét föl­

szedték és a városnak hozzávető­
leges számítás szerint több mint 
40 000 szokol kárt okoztak.

I E megállapítás és egv imgánföl- 
I iolontés alapján a rendőrség meg­

indította a nyom íz ist, amelynek 
során több Mas-aryk.köruti házat át­
kutattak és majd mindegyikben ta- 
láttak NevaiuitkÖveket. A nyomozás 
érdekes fordulatot vett, mert kide­
rült, hogy a .. ....keramltburkolat megdmmalói 

' köxött akadnak tekintélyes kas­
sai polgárok is.

I a különös bűnügy nyomosat 
i aktáit a rendőrség nemrég tezárta 
1 és áttette az ügyészséghez, amely 

lopás gyanúja miatt folytatja az ei- 
I jarsát a keramitkockák eltulajdoni- 
I tói elten.

Elkészült a 
vádirat Rácz Kálmán ugyeben 

Gyilkosság és tizenhél 
Februárban lesz a főtárgyaló

, Sándor elnöklete a’att működő bún

lett. Az ura még a gondolatát is 
kitalálta. 1

__ Vgy élnek, mint a galambok, 
— mondogatták a esek dók. De | 
Bodry Gáspár boldogsága csak ak­
kor lett teljes, amikor egy forró 
nyári reggel éles gyermeksirás verte 
fel az intézölakás megszokott 
csendjét.

Bodry Gáspár összerázkódott. — 
Néhány lépésnyire megzörrentek a 
szarsz levelek, letöredezett ágak. .A 
fácán nyugodtan tilt tojásain, a párja 
gondtalanul sütkérezve bogarászott. 
A kiváncsi napsugarak átbújtak a 
fik tikkadt levelei között és ott 
táncoltak a fácánkakas fényes tol­
lán. Bodiy Gáspár pedig tovább­
szőtte gondolatait.

Tegnap Budapestre akart utazni 
a gazdagvülésre, de hogyan hogy 
nem, lekésett a vonatról. Bosszan­
totta a dolog, de ha már benn volt 
a ’faluban, — gondolta — vesz va­
lamit a kisfiának és a feleségének. 
A major alatt leugrott, a kocsiról 
és a kerten keresztül indult haza­
felé. Előre örült, hogy meglepi az 
asszonyt azzal a szfp, sárgaselyem 
balkendövei. Mindig ilyenre vágyott. 
Óvatosan félretolta a vadszölö leve­
leit és bekandikált az ablakon. 
Megfagyott a vére. Alice háttal ült, 
mellette Elemér.

— Az Istenre kérem Elemér 
riraánkodott az asszony — bagiR 
békében. Már nem vagyok leány. 
Van uram. Eo csak azt szeretem 
Egy szavába kei ült volna és ma a 
maga felesége vagyok, de félt a 
szegénységemtől, mert maga nern^a

telkemet szerette. Menjen 1 Most . 
már késő.

Elemér nem tágított. Boury Gás­
pár pedig most már megértette, 
hprry miért volt Elemér urfinak 
annyira sürgős az ő házassága. 
Tántorogva vánszorgott ki a kert­
ből A selyemkedő csomagoló papi 
rosa cafatokban mállóit szét görcsös 
ujjai szorításától. Az udvaron bele­
ütközött az öreg uraságba a i ka 
ronfogta és jólelküen tudakolta a 
baját. Bodry Gáspár csak hallgatta 
a jóságos szavakat, de egyetlen 
hang sem hagyta el összeszorult 
torkát. Az öreg Tahóty azonban 
tudott mindent. Arca megkeménye­
dett és határozott, kemény lápé 
sekkel megindult befelé, a fia után....

Bodry Gáspár ismét Összerezwnt. 
Megzörrent az avar, é* a bok,°.rb6.1 
egy vörös rókafej kandikált ki. A 
fácánkakas tehetetlenül »elröppent, 
ott keringett tojásain kétségbeetten 
vergődő párja felett. A véraz°“Ja& 
ellenség kéjesen nyaIta ,® 
és sunyin közeledett áldozata felé. 
Bodry Gáspár felkapta a Pákáját, 
de a szemfüles róka jobbnak látta 
kereket oldani. Eltűnt a cserjék 
között. A megmenekült fácántyuk 
odasimult a párjához, majd nemso- 
kára visszaült a fészkére. A kakas 
őrködött mellette.

Bodrv Gáspár önfeledten meredt 
a két boldog állatra és felderült az 
arca. Átlátta, hogy neki nincs oka 

I a kétségbeesésre, hisz a veszedelem 
: elmúlt. Itt ez a két szerelmes ma-

i Váll ára vette a puskát és fú‘ 
i työrésze megindult hazafele.

A detektivgyilkos Rácz Kálmán 
bűntársa, Bugái Gyula ügyében a 
vizsgálat fárasztó, nehéz munka 
után befejeződött s a napokban 
elkészült a vádiiat is. A vádiratot 
Kádár István kir. ügyész készítette. 
A vadirat Rácz Kálmánt gyilkos 
Sággal s ezenkívül még 17 rendbeli 
más bűncselekménnyel, lopás, rablás 
stb. gyilkosság kísérletével vádolja, 
míg Bagdít tettestársi minőségben 
vonjak felelősségre..

A vádirat a többi R ez testv-ie 
két orgazdaság és bűnpártolás bún 
tettével vádolja.

Maga a vádirat igen hosszú,
20 sűrűn telegépelt oldal.

A vádirat indokolása kifejti, hogy 
gyilkosság miatt keltett Rácz Kál 
mán ellen a vádat emelni, mivel a 
vizsgálat eddigi adataiból kétség 
kívül megállapítható, hogy Rácz 
Kálmán

előre megfontolt szándékkal 
lőtte agyon P. Tóth János .polgári 
rendőrt s akarta eltenni láb alól 
Földi detektivet is. A vádiratot szóm 
baton kézbesítették ki Ráóz Kálmán 
és Bagdinak a fogházban, akiket 
meghiúsult szökésük óta hihetetlen 
színom! őriznek.

A főtárgyalást Rácz Kálmán ügyé­
ben valószínűleg

február közepén tartják meg
s tekintettel a nagy érdeklődésre, 
csak belépőjeggyel lehet majd a 
tárgyalóterembe a hallgatóságnak

A* tárgyalásra 35 tanút idéztek 
meg, többeket oláh megszállott te­
rületről. Ugyanis Rácz ott is szá­
mos bűncselekményt követett el.

A főtárgyalás valószínűleg J a 
napig fog tartani. Az még nincs 
megállapítva, hogy Rácz Kálmán 
bünperét melyik büntetőtanács fogja 
tárgyalni, valószínűleg a Visky

tetötanács. .
Rtcz Kálmán és Bigdi védői ki­

fogásokat fognak emelni a vádirat 
ellen, igv a vadtanács is foglalkozni 
tesz kénytelen bünperttkkel.'

Munkában a népművelési 
bizottság

A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter a múlt év novemberében meg­
alakult iskolánkivüli népművelési bi- 
zettságba : dr Thegze Gyute egye­
temi professzort. Sesztina Jenő kor­
mányfőtanácsost, Jéna István gazda­
sági'egyesületi elnököt, Németh Ala­
dár ipartestületi elnököt és Mocsáry 
László ref. tantestületi elnököt ne­
vezte ki.

A bizottság 
a felnőttek iskolán kívüli okta­

tása coljából alakult-
, Hivatva van a háborús iskolázás 

hiányait pótolni, a nagyszámú anal­
fabéták létszámát csökkenteni, to­
vábbá népies ismeretterjesztő és tu­
dományos ismeretterjesztő előadások 
tartásával, rendezésével a ..őzmü- 
veltséget szolgálni.

A szervezkedések, előkészületek 
és a már produktív munkák is foly­
nak. A bizottság erős állami és 
törvényhatósági támogatás mellett 
működik, működése azonban társa- 

, dalmi jellegű.

í Mindenütt jó, i
1 T

de legjobb a j 
\Gambrinusban\

•______ ______
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A MANSz taggyűlései
1 MANSz ipiros szakosztályának 

taggyűlései iránt az egész iparos 
társadalomban óriási érdeklődés nyil­
vánul meg. 20-án a Bika szálló kis­
termében tartják meg az első ilyen 
taggyűlést.

A szakosztály kuUur és ptopa- 
gandaosstálya fáradtságot nem ki­
méivé dolgozik, hogy a tagoknak 
azzal a részével is, amelynek eddig 
nem volt módjában a gyűléseken 
megjelenni, megismertessék ős meg­
szerettessék «szövetség nemes céljait.

A taggyűlésen Németh Aladár ipar­
testületi elnök fog felolvasni. Szath- 
máry Irénke három kedves modern 
verset szaval. Egy gyönyörködtetö 
zeneszámról is gondoskodott a ren­
dezőség. Belépti dij nem lesz, cm 
pán az erkölcsi sikerre számit a 
MANSz iparos gárdája és arra, hogy 
e sorozatos előadások által megis­
mertesse, megszór 'ttesse egyesületét, 
«melyet támogatni minden magyar 
asszonynak legszentebb kötelessége.

Vasárnapi istentiszteletei!
A református templomokbaa

Nagytemplomben délelölt 10 órakor prédi­
kál, bibliát olvas, imádkozik és üdvözletei mond 
dr Baltazár Dezső, prédikál Beveridge skót 
lelkész, d Jután 5 órakor kátét magyaráz Dr. 
Révész Imre lelkész,

Kislemplotnban délelőtt 9 órakor prédikál 
Me’ey Béla, délelőtt 11 órakor p édikál Szele 
György, délután 2 órakor prédikál Sípost 
Imre,

Ko»sufh-ulcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Keresztúri József, délután 5 ó akor 
vallásos estély.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pre» 
dikál : Papp Imre s. lelkész, délután 2 óra­
kor prédikál Pe'eskey Sándor a. lelkész.

Ispotályt templomban dé előtt 10 Órakor pré 
dikál Csűry litván lelkész, délután 2 órakor 
prédikál Papp Imre.

Homokkeiti imaházlan délelőtt 10 órakor 
prédikál Gábor András.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál 
Theologus.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál : 
Theológui.

Csapókért! iraaházbao délután 5 órakor vál­
láról esély.

Tanyai íatentiszte’eteken : Fancsikán : Kocsis 
János. Macson : Váczy Dezső. Ebesen : Tóth 
Lajos.

Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 óra­
kor prédikál dr Boér Károly,

A lelkésztestulel folyó évi első ülésén folyó 
hó 14 »kén, hétfőn este a rendes időben (fél 6 
órakor) Beveridge Vilmos ur budapesti s^ót 
misszió lelkéfz fog beszélni. A kiváló alka­
lomra tekintettel a tagok teljes számú megjele­
nését kéri a moderátor.

Vasárnapi iskolákat a kővetkező helyen 
tartanak : Diakonissza Otthonban Ispotály-telep 
délelőtt 9 órakor; Széchenyi utca 4. szám 
a. paróchián délelőtt 9 órakor ; Dóczi» 
intézetben, Ko aulh-utca, délelőtt 9 órakor; 
Leáay*utcai iskolában délelőtt 9 órakor ; Nő­
egyleti Árvaházban délelőtt 9 órakor; Csapó­
kerti iskolában délelőtt 9 órakor ; Csap utcai 
iskolában délelőtt 11 érakor; Pacsirta-utcai fiú­
iskolában délelőtt 9 órakor; Rakovszky-utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze­
jövetele vasárnap d u. fél 4 órakor ispotály 
telep 9. sí. a. tartatik.

Á Keresztyén Ifjúsági Egyesület fo’yó hó 
13-án vasárnap kollégium földszint 4 szám a 
délután 5 órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Teroplomcgyesülete Vegyes 
Énekkaia tarulási óráit hetenkinl hétfőn éa 
csütörtökön este tartja 6—7 ig Tanitó Ott­
honban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépü- 
lel). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref kántor, 
karnagy.

Az ág. hl tv cv. templomban 
(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 13 án, 
minap délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar ev. 
tábo i lelkész végzi.

„NEM ÜTIK A JOGÁSZT AGYON" 
FÉNYESEN SIKERÜLT A JOGASZBÁL — A MULATÓ 

DEBRECEN
Az Arany Bika szálló disstermé- 

bao szombaton e-do folyt le a hires 
jogáss-bál, amely, mint miskor min­
den időkben, most is a legfényesebb 
és legelőkelőbb bálja volt Debrecen­
nek. A Werbőczy bajtársi egyesület 
és az egyetem jogász-szakosztálya 
nak nagyssorü rendező gárdája, 
amely már hetek óta fáradozott a 
bál sikerén, teljes eredményt ért el. 
A megjelent nagy és előkelő közön­
ség soraiban ott volt Debrecen 
város keresztyén magyar úri társa- 
da'mának csakmm minden kiváló 
tagja.

Tia óra után néhány perccel, mi­
dőn a bál védnök női bevonultak a 
fényesen feldíszített bálterembe, Ma­
gyar! Imre nagyszerű zenekara rá­
zendített a

Nem ütik a jogászt agyon 
kezdetit híres jogásznótára, amelynek 
hanujai mellett Hadházy Béla alvezér 
édesanyjával, dr Hadházy Zsigmond- 
néval, Haendel Vilmos, a Jogász­
szakosztály elnöke pedig gróf Teleky 
Mihálynéval nyitotta meg a táncot.

A bal a korai hajnali órákig tar 
tott a legkitűnőbb hangulat mellett,

A megjelent asszonyok és lányok 
közül a következők neveit sikerült 
feljegyeznünk :

Úrasszonyok: Dr. Hidházy Zsig- 
mondáé, Szomjas Gusztáváé, Vitéz 
Nagy Palné, Papp Gá áné, özv. 
Vattayné, Forgo Istvánná, gr. Te­
leky Mihályné, özv. Szutor Éoroncné, 
Stoback Gézáné, Sághy Lajosné, 
Bezirk Aladamé, Popovics Gyulánő, 
Bisotka Istvánná, Gáresi Sulz Jó- 
asefné, ifj. dr. Bruckner Ernöné, 
dr. H-’gedüs B-láré, Végh Gyuláné, 
Vass Karols né, Butkay Béláné, Nagy 
Józsefné, Vásáry Jóasefné, Suhajda 
Béláné, Bacsó Jenőné, (hurka 
Istvánná, Vfisáry Istvánná, Maj- 
sik Mihályné, Daróczy Józsefn5, 
özv. Turzó Kálmánná, Neubauer Ká­
rolynő, Kókay Lajosáé, Robinson 
Gyulané, Tapay Mihályné, özv. Tápay 
Mihályné, Rácz Kálmánná, Jóna 
Jánosáé, Medgyesi Páiné, Nánásy 
Ferencné, Zih Sándorné, Tárczy 
Kálmánná, Vida Béláné, ö»v. Simon 
Ödönné, Szabó Józsefné, Erdős 
Frigyesnő.

Útirányok-. gr. Teleki Lénké, gr. 
Teleki Mária, Vattay Margit, Forgon 
Eta, Dresdner Gaby, Popovics Julia, 
Végh Anci, Jánosi Margit, tarosai 
Majzik Ha, Nagy Lili, Révész Irén, 
Daróczy Bilibe, Daróczy Gitta, Jóna 
Ibolyka, Majláth Aranka, Nánássy 
Ilonka, Papp O ga, Zih Gabi, Vida 
Ibiké, Szabó Gizi, Szabó Judit, 
Szabó Mates», Veres Gizi, Rat- 
hauer Joli, Veress Gizi, Somossy 
Irma, Szabó Magdolna, Nemes Ma­
riska, Raszbauer Juliska.

Szálloda és étterem a tfadászhüpthöz 
Pclőli-lér 7. szrtm, Ileák Ferenc-iiíca sarok, 
r i > i. i < > i n n > i >, i ,,,,,,,,,,,, ,,,,,,,,,      ,,,,,,,

Kényelmes, tiszta szobák. Kitűnő magyar konyha.
Minden este BERKY LAJOS teljes zenekarával muzsikál.

Szives pártfogást kér AZOB GYULA vendéglős. ''

""■^pörköitkávék 
hosszú idő után újra kaphatók békebeli minőségben. 

Naponta friss pörkölés Ihbq 
KONTSEK GÉZA Debrecen.

A róni. hath, templomban
Retgel fél 7, 7, 8, fél 9, 11, háromnegyed 12 
érvkor csendes szent misék, fel 10 órakor éne 
kés nagy miié, utána szent beszéd. Délután 
fél 4 órakoi lózsafuzér, utána 4 órakor azt. 
beszéd és azután a Mária társulat ájtatosaága 
körmenetlel

AprOhirdetesek ingyen j 
a Majduföld előfizetőinek |

Mulatságok
Casino-bál. Debrecen, valamint az 

egész Tiszántúli úri társadalmának 
elite bálja, a debreceni Casino bál 
január 16-án lesz a Casino helyisé­
geiben este 9 órai kezdettel. Az 
elnökség külön meghívókat ez al­
kalommal nem bocaájtott ki, a ta­
gok és tagok hozzátartozói számára 
jegy elővételben keddig bezárólag 
váltható délután 6—8-ig a Casino 
titkári in dájában.

A csendőr altisztek mulatsága. A 
debreceni csendőrkerület altiszti kara 
szombaton este nagysikerű tánccal és 
kabaréval egybekörött tea-estélyt ren­
dezett a Kaiból ikus Otthon összes 
termeiben, amelyek zsúfolásig meg­
teltek közönséggel. Az estélyen meg 
jelentek Tltcs Be a kerületi parancs­
nok, ezredes, Gtdőfalvy Elemér al­
ezredes, Arudy István alezredes, lm- 
rikovics Sándor Őrnagy és az egész 
tiszti kar. A nagyszerű, nívós előadás 
után, amelynek minden egyes száma 
és szereplője cscinte nagy élvezetet 
szerzett a közönségnek, megkezdődött 
a tánc, amely a legjobb hangulatban 
tartott a kora hajnali órákig.

A MANS« vasutas és postás cso­
portjának estélye, a MANSz vasutas 
es post is csoportja február hó má­
sodikon a nagyállömás rnasodosst- 
lyu vártermében tánccsi ogybeköiöit 
műsoros estélyt tart. Ennek sikerót 
a 60 tagú, a város előkelőségeib"! 
álló védnöki kar és a fáradhatatlan 
buzgalmu rendezőség előre biztosítja.

Az Evangélikus Fillér egyesület 
tea-estély« húshagyó kedden, már­
cius 4-én lesz megtartva. A buzgó 
hői: yg;rla mellett Weszter Béla 
egyháztanácsos áll a férfirendezőség 
élén, akinek rendezésében az ezidei 
estély méltó befejezése lesz a kel­
lemesnek induló farsangnak.

A Bskessy-vivóklub táncestélye. A 
debreceni Bokéssy Bála-vivóklub 
február 9-én, szombaton farija meg 
nagysikerűnek ígérkező táncestélyét, 
amely a farsang egyik legkiemelke­
dőbb eseménye lesz. A fővédnöksé­
get örgróf Pallavicini György vál­
lalta el, mig az agilis rendezőség 
élén dr Tolnay Kálmán áll. A bált 
általános, nagy érdeklődés előzi meg.

A templomegyesüleli vegyeskar 
tea estélye. Ma lesz a templomegye­
sület vegyeskar .inak táneed egybe­
kötött tea-estélye az Arany Bika 
kistermében. Az érdeklődés oly 
nagy, hogv ez estélyt rövid időn 
belül meg kell ismételni. Ez esté­
lyen adják át a tagoknak a vegyes­
kar jelvényeit. A működő tagok ne­
vében megköszöni Papp Imre s. 
lelkész, a vegyeskar tagja. Szere- 

•palni fognak Simon István, a kiváló 
baritonista, monológokat ad elő Ko­

vács Mariska, dialogot adnak o'ö 
Grammantik Böske és Bojtár Ilonka. 
Két számmal szerepel a vegyeskar 
is. A miisor pontban 8 órakor kez­
dődik. Jegyek a pénztárnál este fél 
8 órától válthatók Szetnélyjegy tea 
jeggyel 6000 korún». Műsor után 
tánc következik, a zenét Rác Laci 
zenekara szolgáltatja Felülfizetéseket 
a jótékonycélra köszönettel fogad a 
rendezőség.

ATROCITÁSOK
A magyar zsargon A cionista 

Egyenlőség egyik zamatos irodalmára 
cikket irt a tövig gyökérig (?) magyar 
izraeliták csongrádi tájszólásáról, 
mely eredetibb a palócnál és jolleg- 
zetesobb a szögedinél. Aztatat meg­
van ed/ népieseit dialeid! Nemcmda, 
ha kedvet kaptunk a zsidó remek- 
irodalom tanulmányozására is és a 
következő oldalon elolvastuk minden 
idők legnagyobb Szabolcsi Lajosának 
A föld című fajvédő regényéből a 7. 
folytatást.

„ . . . ő rá gondol folyton, a szürke 
és jelenték elen foltra, melyet a vi­
lág tündöklő egyetemében Klein Ala­
dárnak hívnak“.

Mas: „Ezen gondolkozott és rög­
tön rá azon is, hogy neki, Kloiu 
Aladárnak minő apostoli szerep ju­
tott osztályrészül.“

Más: „E pillanatban szegény er­
nyedt életének egyetlen vágya volt, 
ott ülni egy előkelő szobában, mint 
Edithéknól, a díszes ós finom ombe 
rek között, hallgatni Puccinit, akit 
most játszik egy fiatal leány.u

Más : „Homap ? A holnapi nap már 
készülődik valahol a ködös budai 
hegyek között.“

Más: „Salamon egy darabig még 
vidéken fuldoklott és kapkodott le­
vegő után, do aztán ő sem birta ...“ 

Más: „Salamonnak nem volt csa­
ládja, távoli, gőgös unokatestvérei 
éltek csak Budapesten . .. húsz fo­
rint vagyona volt, mikor a keleti 
pályaudvar perronjára lépatt a püs­
pökladányi személyvonatból, fárad­
tan, szürkén és jóval túl az ötven 
esztendőn“

Ez is egy zsargon I Van szomori 
zsargon, van Szép Ernő zsargon, 
van Molnár Eranz zsargon, van 
ponyva zsargon és pongyola zsargon. 
A Szabolcsi stilus pongyola zsargon 
olyan nyelvezet, mely stílusosan fedi 
a zamatos-regény tartalmát. Vájjon 
mit fognak szólni ehhez a stílushoz 
a csongrádi zsidók, akikről az Egyen­
lőség igy ir :

„A csongrádi zsidók a legrokon 
szenvesebb emberfajta. Tövig-gyöke- 
rig magyarok, jóizii tájszólással be­
szélnek.““

A csongrádi zsidók bizonyosan 
köpnek egy zaftosat és azt fogják 
mondani Szabolcsinak:

„Lojdskám, Lojoskám, ne érintes­
sed megadat! Ne akarja te nekünk 
megtontiaai a magyar dialekiel!

— Köszvóny, rhenma, Ischias. — bor 
zasztó szavak azoKnak, kik e betegségek­
ben szenvedi ek A fürdönuräa jot tesz- 
ne«, de nem mindenki van abban a hely­
zetben, hogy fürdőre utazhasson. Minden 
Olvasót érdekelhet, hogy házi kúrákká1 is 
elérhető a gyógyu as. Az eredeti Pöstyéni 
iszapkocka házi használatra, kevés költ­
ségért megszerezhető minden gyógyszer­
tálban vagy drogériában (Főraktár: Buda­
pest, Rákóczi gyogytár, Vili., Rakóczi-ut 
25) Használati utasítás medekelve. Egy 
kocka egy teljes kúrára elegendő.

~ Különleges katonai és polgári sapka- 
séssitó Ko ras, Debrecen, Simonffy utca 5. 
Kész sapkák iák áron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű varroda.

Ma dölutan szimpboniáus nzsonna 
zene a Korzó havéhazban Este nagy 
hangverseny, a kavehaz kisterme is 
nyitva van- Záróra reggel 5-kor.
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1124 január 13. (Vasárnap)
PiOt.: Vidor. Kath.: Veronika.

1174 Hl B lát a kalocsa'1 érsek királlyá 
koronázza Székesfehérvárott

1847 József főherceg, Magyarországnak 
félszázadig magyarérzésii. kiváló nádora 

meghal Budán

1822 A görög nemzeti függetlenség prok- 
lamálása a pel pot.nesosi tipidaurusban

Idóiárás > Hazánkban a hőmérséklet az 
viföldön lóval alacsonyabb mint a nyu Ati “székén, aho- éjjel is a’ig sülyed a 

Fagypont alá- Csapadék nem volt.
idójoslás: Tu nyomban száraz idő vár- 

ínló lényegtelen hőváltozással.

Közművelődési könyvtár: 10-1-ig, dél- 
■jtm 4—7-ig. .

Városi inuz.eutn 9—11 ig. 2—4-ig.
Városi k ptár 10—1 lg
Csokonai színház: délután Svihákok.

?;sle f 1 8 órakor A kis grizette.
' Api l.ó: Atvák a viharb n 

Omnia; M gmozdul a főid. 
Vígszínház: Arák a viharban. 
Urítiia : Megmozdul a fold. 
Meteor: A-mérési banditák.
-V Székely Társaság közgyűlése délelőtt 

Hérakor a Menekültügyi Hivatalban Si­
mon fy U. 1 n x 1

A Hadiöá választmányi ülése 3 órakor
Sz Ai-.na 12.

K’ivinista Templomegvesulet műsoros 
táncestélye Arany Bika ki,termében 8 óra­
kor.

Operaházi művészek hangversenye dél­
után 5 és est - 9 órakor az Arany Bikában 

A debrecei'i polgári társadalom fejlődé 
~é;ö> eöadist tart Ecsedi István dr tanár 
a Polgári és Cbzdakörben 5 órakor.

Földbérlók tiltakozó gyűlésé fái 3 úia- 
i or a városházán.

Jankovics Lajos előadása a vakok ja­
vára 5 érakor a Kossuth utcai templom­
ban. , , .

Gyógyszertárak közül vasárnap délután 
vs éjjel szolgálatot tartanak: Muraközy 
Arany Egysz., Nap. Csokonai.

1924 január 14 (HMfő)
Prot. : Bódogé. Kaih. : Hilár.

1001 Az utó só Árpádházi király, III 
Endre halála Budán, mérgezés következ­

tében.
1688 Z'inyi Ilona árulás miatt kényte­
len feladni Munkács várát Caraffa csá­

szári tábornoknak.
1858 Orsini Félix gróf bombameiényle- 
tet követ el hl. Napoleon francia császár 
ellen Párisban, mivel az olasz szabadság­
harcosokat cserbenhagyta. Merényletéért 

vérpadra jutott.________ ___
Közmüveiödési könyvtár nyitva reggel

iO -1 ig, 4—7 ig. , ,
C80‘.onai-s.’inhaz: Este fél 8 órakor:

a kis grizette A bérletben.
A kér Nemzeti Liga választmányi ülése 

a koitégiumbm 6 órakor.
Budapesti szimfonikusok ötventagu ze­

nekarának hangversenye az Arany Biká­
ban este 8 órakor.

Kurucok a nádon
Látó ■! testvér. látod — az 
Ugovány zsoiubikjan ránk

Erdő mélyén bujkálsz, nádi éren lappangsz, 
Kurucot kergetni — van itt mindig labanc.

Mennél ugye pajtás, — utat vét a lábéi, 
Kassa öreg tornyát meg tán sob so latod.

Itt veszünk el testvér — mert csodára várva 
Soh’se jutunk haxa kincses Kolozsvárra.

Lennél csa< amolyan cifra úri szolga. 
Bizony, hogy más volna kuruc magad dolga.

Hogyha tudnál iáidét, gráfot udvarolni, 
Hem kellene bezzeg nádon bujdokolni

Lapulni riadt a lápon, erdőn, éren
Tengődni keserű fakéreg-kenyéren

Lesz máskép is testvér — akárki meglássa, 
lön még mi sorsunknak jobbraforduiása

Ha a hó a párnád, ha az ágyad árok, 
Fenekednek ródd úri rongy betyárok,

He bánd I A ml sorsunk más bűnbak bére, 
De hordj ik a sárba, sienvedésbe, vérbe

8 bttjdosásnnk útját fent az Isten látja.
Szenvedésünk ára — mi kuruc népünket 
Meglásd, hogy megváltjai

imOHILíó LU08

éj csupa holdas, 
leskel az ordas.

— A Keresztyén Nemzeti Liga 
debreceni osztálya rendes havi vá­
lasztmányi ülését január 14 én délu- 
tán 6 órakor, minthogy a városháza 
kistanácstermét ezúttal sem sikerült 
megkapni, a Kollégiumban (Egyház­
tér 16) II. az. jogi tanteremben I. 
em. tartja, melyre a választmányi 
tagokat és a Liga tag ait ezúton 
meghívja a vezetőség. Külön meg­
hívókat nem bocsátanak ki. Dr 
Porszász Károly főtitkár.

— Fölvétel a debreceni egyetem 
Tissa Istvan Internálasába, az 
1923—24. tanév lí-ik felében való 
fölvételért kérvények 1) leckekönyv 
(ill. az egyetemre először iratkolók­
nál az érettségi bizonyítvány) hite­
les másolatával, 2) a szülök foglal­
kozását és vagyoni viszonyait fel­
tüntető hatósági bizonyítvánnyal föl­
szerelve, a felügyelő bizottsághoz 
címezve, 1924. január 25-ig nyújt­
hatók be a debreceni egyelem 
quaestori hivatalánál. Lakás, fűtés, 
világítás, ebéd, vacsora ellátásiért 
havonta időlegesen 120,000 korona 
fizetendő. A féldij kedvezményben 
tészo ülő hallgatók havi 65,000 ko­
ronát fi/eTick. Ágyneműt, takarót 
és szalmazsákot mindenki köteles 
magával hozni.

— A Debreceni Székely Társasig 
január 13-án dalelölt 11 órakor a 
menekültügyi kirendeltségen tar­
tandó rendes közgyűlésén fogja le­
róni a kegyelet adóját disz,.Inöke, 
Székely Ferenc emléke iránt arc­
képének leleplezése alkalmából. A 
kegyoletos ünnepség iránt a társa­
ság tagjai körében a legélénkebb 
érdeklődés nyilvánul

— Ipari muakakö»vetítés. A deb. 
receni hatósági munkaközvetítőnél 
Széchenyi u. 3. sr. a. foglalkozást 
kaphat 15 szakmunkás, 5 segéd­
munkás férfi, 28 nő. Foglalkozást 

i keresnek : 84 szakmunkás férfi, bb 
I segédmunkás férfi, 6 nö és 5 
. tanuló.

— Január 26-án lesz a ménvizs­
gálat Mindenki, akinek állami fel 
ngyelet alatt álló ős állatni tulaj­
dont képező ménje van, köteles azt 
a vizsgalatra elővezotni. A tenyész- 
mének vizsgálata január 26 án d 9- 
elött 9 órakor lesz a lóvásártőrön. 
A ménvizsgálatokért a tulajdonosok 
dijat nem fizetnek.

— Továbbra is lehet általányban 
űzetni a forgalmi adót Az általános 
forgalmi adó keze'óség közli a for­
galmi adójukat átalányban fizető fe­
lekkel, hogv amennyiben az átalány 
engedélyezést az 1924 évre is leg­
később január hó 15-ig újból kérik: 
forgalmi adójukat továbbra is a 
decembert mérték szerint átalányban 
róhatják le.

— A debreceni nyomdászok 
álarcos bálja iránt városszerte ón- 
ási az érdeklődés. Meg is 
mert a rendezőség mindent elkövet, 
hogy az eaévi farsangi mulatság 
fényben, ötleteaségben és meglepe­
tésekben a multiakat is feiülu'^•> ' 
A nagyszaba-u álarcos-hát 1Jú4. 
február 2 án, szombaton este nyolc 
órai kezdettel lesz megtartva » 
Munkás Otthonban. A jelmezesek 
között értékes ajándéktárgyak lesz 
nek kiosztva. A zenét feaoletzky 
Ede teljes zenekara szolgáltatja.

— Steméremsériés alatt ismét 
elítélték Újhelyi Neuteldet Újhelyi- 
Neufeld Nándor irónak három köny 
vét kobozták el néhány hónappal 
ezelőtt. M i délelőtt ismét tárgyalása 
volt Újhelyinek és pedig a „Mire a 
lányból asszony lesz“ cimti könyvé­
ben foglaltak miatt vonta felelősségre 
a büntetőtörvényszók. A kir. ügyész­
ség szeméremelleni vétséggel vá­
dolta Újhelyit. Az ügyet zárt tár­
gyaláson tárgyalták és a törvényszék 
szeméreinelleni vétségben bűnösnek 
mondotta ki Újhelyit és ezért három 
hór&pi fogházra és 300 ezer korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

- A bor árának újabb érték 
határa, a pénzügyminiszter a fény­
űzési forgalmi adó alá nem eső, 
belföldi bor értékhatárát január 21 löl 
kezdve kimért belfödi boroknál 4000 
koronában, palackozott borokn 11 5000 
koronában alLpitolta mag.

— Ecetmesteri tanfolyam Buda­
pesten. A Tiszán üli Mezőgazdasági 
Kamara felhívj i az érdekeltek figyel - 

I mét, hogy a in. kir. Erjedéstani Ál-

GÜRfll
TESTS EBE
férfi, fiuruha 
nagyáruháza
Bika-szálló

meg.

lomás f évi február 18 tói kozdödő- 
leg két hetes eeetmesteii tanfolyamot 
rendez Budapesten. A tanfolyami 
jelentkezések legkésőbb február 12 ig 
120.000 korona tandíj egyidejű be­
küldése mellett a m. kir. Erjedés 
tani Állomáshoz (Budapest, II., Deb • 
rői-ut 15. sz.) iulézendök.

— Orvosok figyelmébe. Budapesten, már­
cius ll)-ik napjától junius 10-éig tiszti 
orvosi tanfolyamot és ezt követőleg tiszti 
orvosi vizsgálatodat fognád tartani. A 
kérvényeket február 10 ig dr Fáy Aladár 
államtitkár, a vizsgálóbiz mságok elnöké­
nek ciméie (Népi jéti minisztérium, IV., 
Eskütér 1 sz. a.) kell küldeni. Részete- 
sebb felvilágosítás a városi tiszti főorvosi 
hivatalnál szerezhető.

— A „Hadröa" vasárnap délután 
3 órakor Szent Anna u. 12. szám 
alatt választmányi ülést tart, melyre 
a tagok pontos megjelenését kéri az 
elnökség.

2 operahási hangverseny belépődíj 
nélkül ma a Bikában. Kiuyswyk Anny, a 
m. kir. Operaház koloratur énekesnője és 
Szügyi Kálmán, a in. kir. Operaház te.no 
ri'tája ma, vasárnap d. u. 4 órakor és 
este 9 órakor dr Diczig Alajos karnagy 
kísérete mellett 2 hangversenyt tartanak. 
A gazdag műsorban Puccini, Verdi, Halévy, 
Leoncaval o operák, Schubert, Schumann 
és magyar dalok is szerepeinek Kruy- 
swyk A:my a leg ökéletesebb koloraturat, 
igéry ö Proch Variációit is énekli. Belépő­
díj nincs. Asztalok a főpincéreknél meg­
rendelhetők.

— A nyulasi nyomorgókért. Az 
áll. förealiskola ifjúsága lapunk 
közleményeitől ösztönözve, a sze­
gény barakklakók részére a maga 
kebelében gyűjtést, indított, amely­
nek eredménye : 116 800 K kész­
pénz, 35 kg liszt, 50 kg krnmpi, 
12 kg bab, 1 kg só, fél kg cukor, 
cipő és ruhanemű. Az adományokat 
szombat délután szállították ki kézi 
szánkón a realisták Húsz Ödön ta­
nár vezetésével, aki az adományo­
kat a nyomorgók közt kiosztotta. A 
nyulasi barakk nyomorgói részére 
egyébként Csatiak Jenő ohatpu.->íta- 
kócsi földbirtokos 100,000, N. N. 
10,000, Borossyné 25,000, Jinky 
Id’ván fi "-keres 10,000 koronát ado­
mányozott. A barakklakók részére a 
Krv. es nővérek több ruhát küldtek 
szLrkesztöségünkh'z.

— író és varrógépek specialistája 
Molnár Oszkár, Kálvin tér 4 Telefon 
13—33. Cégre vigyázni kérem.

januar
hónapban 

magyon olcsón 
óra! 1
És pedig :

Férfi hosszú l 
felöltő 220,000;

K-tól 
Férfi rövid téli-| 
kabát, melegen 
bélelve 170,000 

K-tól 
Fiú hosszú téli- 

! kabát

Divatos
I nadrág

120,000 
K-tól 

csikós 
70,000 

K-tól

Az Országos Központi 
Árvizsgáló Bizottság által 

láttamozott

i Killer Eds butorgyáros, udvari szállító
I íillrniirta tanított tatimww « ■’*" 'aütierBntlezési vällalata 
I Debrecen, Ferenci .József-ut Ö8. szám alatt. 
I Állandó bntorkiallllas ebédlő-, háló uriszoba és leányszoba berendezé- 

*! sekböl - úgyszintén nagy választék tömör bútorodban is. 

gyapjú 
férfi öltönyök 
265,000 K ért

Minden vevő csak 1 ruhát 
kaphat!
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— Vaiárfiabi vegyal pajtái egy 
Bogyi tréfái kalendáriumot

— Felhívási parancs! Katonák, 
csendőrök, vámőrök ! E'onnel figyol- 
mettetnek, hogyha bármilyen kato­
nai felsaereiésokre stükségük lenne, 
aii egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek lerakatában szerezhetik he a 
lego'csóblh.n. Ugyanott katonai és 
polgári szabóság. S'o'id ár. Szaka­
szoknak még 10% engedmény. Deb­
recen, Kossuth u. 58.

— linden volt 38 es siereize 
■eg a „39 es Naptárt“. Ara csak 
3000 korona. Kapható a Hajduföld 
kiadóhivatalában Piac.utca 59., vala­
mint a könyvkereskedésekben és 
újságárusoknál.

— V golt és hullott hajat leg­
magasabb árban vesz Kunminger 
hőire födi Asz, Varga utca 1.

— Különleges katonai és polg'ri 
Mpaakosbiiü Kotrás Debrecen. Si 
mcnffy n'ca 5 Kész sapkák raktáron.
- Kovács és Társa női divatszalon íjból 

Püspöki palota, Hatvan-u 1. II. udvar, 
földszint.

— Ondolalás, fésülés, Irjfestés, 
pai.’kakészitéá, kézápolás Kammin- 
ger hölgy födi áss, Varga-utca 1.

— Mielőtt fényképeit bárhol megrendelné, 
el ne mulassza megnemi HDSXTHY i>| kira­
katait. Bttterem egész nap nyitva Egyház­
tér 3 Siam

— Elsőrendű, házias, kitűnő Albert 
Belvárosi éttermének konyhája, az 
aruk igeu szoliduk, előzékeny ki­
szolgálás. Vidékiek találkozóhelye. 
Minden este az ország<?s hírnevű 
Jambó trmbura-zenekar hangver­
senye«.___________________________

Szemere Árpád és Kolbay
Ildikó hangversenye.

A Budapesti Szimfonikusok ünne­
pélyes fogadtatása hétfőn délben 
Az 50 tagú zenekart Ábrányi Emil | 

vezényli
Hétfőn délben, 12 óra 6 perel or étkez- j 

nek Budapestről Sremere Aipld, a ni. 
kir. Opeiaház örökös tagja, Kolbay I dikó, 
a Kolozsvári Nemzeti Színház príma- 
dornaja, Ábiáryi Emil, a Városi Színház 
igazgatója és a Szimfonikus zenekar 50 
tagja, akik hangszereiknek eeytől egyig j 
legkiválóbb művészeik. A MÁV igazgató­
sága »ülőn kocsit bocsátott a jeles művé­
szek rengelkezésére.

A pályaudvaron a Zenekedvelők Köre i 
intézőbizottsága — élén Mark Endre udv. I 
tanácsos, el cikkel — fogadja a vendég- I 
művé ze<

A 1 tf s < ső koncert WAGNER CSAJ- i 
KOViZsST, amelyen Szemete Árpád i 
Wagner-érákat fog énekelni az 50 tagú i 
szimfónikus zenekar kísérete mellett.

A keddi, második hangversenyen Kolbay 
Ildikó Mozart és Rossini opera áriákat ad 
elő, szintén a tejes szimfónikus zenekar 
ki érete melktt.

Hétfő es'e a hangversenyt követőleg a 
Zenekedvelők Köre a művészek tiszteié- 1 
téré társas vacsorát ad.

Hangverseny-jegyek és társas-vacsora- 
jegy (20.K0 K) Bika portásánál vá thatók.

E?" HMEHEVÉK 
MBA 1

legelőnyösebben szerezhetők be 

KARDOSLÁSZLÓNÁL 
DEBRECENBEN. Kossuth utca 9. 
Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás

Jó minősig
'Alapi ási év: 1831.

INDASZESZ
70 fokot naWnypárl»t, c»oí, reuni» ttb. ellen

Uriríj»: Inda Müvek Rt., Rsdtpest, X., 
«»•»»ry-n c» 31 Kép.ieelö hebrecen éa vidéke 
rdaiére Bíró Sándor kereakedelmi ÜKynökaéfe.

1 ii’i nni’ t <M>Mi tfWBW nr »tiiAW— i ■* ■■■MM

fSmHR«
WaMaaavaaMMaMawH»aMnaMiaMaMa*«r

Műsor:
Vasárnap délután 3 órakor Svihákok, 

Operette, bérletszünet.
Vasárnap este 7 és fél órakor A kis 

grisette. Operette.
Hétfőn: A kis grisette, operetté, A bér­

let.
Kedden: A csöppség. Énekes vígjáték, 

bérletszünet.
Szerdán : A kis grisitte, opere'te B bér­

let.
Csütörtökön : A k’S grisette Operette C 
Pénteken: A csöppség. Énekes vígjáték.

A kis grisette 
(Operette 3 felvonásban. írták Jakobson és 

Bodowszky. Zenéjét surzette Stolz)
Mesében, zenei invencióban, tánc- 

produkciókban sablon. Értől a béc-i 
operett-típusról már újat niocdtni 
— árnyalati különbségek miatt di­
csérni, vagy gáncsolni — nem lehet. 
Tucataiu, mint a többi, snr.'lyek a 
színházi piacokról csak akkor fognak 
kiszorulni, ha a bábot u és háborút 
követő idők publikumán ik ízlése 
lassan a békeévekéihez nevelődik. A 
szereplők ma is megtettek mindent 
a dar b érdekében, amit jókedvvel, 
művészi buzgalommal, ambícióval 
tenni lehet.

Kovács Terus ismét lelke volt 
pezsgő temperamentumával a darab­
nak, Tímár Ha hangja gyöngélkedé- 
sét meghazudtolóan csengett, finom 
és úri eszközökkel őrt el ünger és 
Sötét hatást s mulatságos figurát 
alakított Markoviig. Sás játékában 
dic-éretreraőltó törekvés mutatkozott 
a díszkrétebb hatáskeltésre, bájos 
volt Torma Guszti, Siabó Gizinek 
azonban még nagyon sokat kell ta­
nulnia. Az ízléses rendezés Ungert 
dicséri, a könnyű zenének itt-ott fel­
bukkanó értékeit Müller karnagy hi­
vatott dirigálása juttatta érvényre.

-y.
Ssinháiak es utozgoszinhasas közleményei 

Csokoaai-3í.inház 
Legolcsóbban és legjobban tölti el es­

téjét, ha megnézi „A kis grisette1' operet­
tet, mely mulatságos szövegével, gyönyörű 
ének- és pazar táncszíma va estéről es 
téré meghódítja a közönséget.

Ma délután a két Svihák pajzán ötletei 
nevettetik meg a közönséget Z ehrer bajos 
zenéjü .Svihákok“ operettjében.

Kedden uj betanulással „A csöppség" 
ez a temen poéúkus énekes vígjáték ke­
rül felújításra.

Apollo és VUszinház-moEgő
Árvák a viharban (Két árva) Griffith 

világfilmje Lilian és Dorothy Ghis fősze­
replésével.

Omnia- és Uránia metgó
Priscilla Dean legnagyobb szerepe Meg­

mozdul a föld. Két ameiikai butlcszk kí­
sérővel.

Hétfőn Apollóban közkívánatra a Csá­
bitó.

Vígszínházban Milliárdosok utcájában, 
tőzsdések, siberek élettörténete.

Reteor-mozgó
Vasárnap az ..Asnieresi banditák", nagy 

kalandorlörténet. Előadások 3 órától. A 
főszerepben Max Landa.

Csütöitökön „Sámson és Delila“.

Reprezentabilis, agilis és saját inicia- 
tjvával t író

intelligens, keresztyén urakat

700.01'0 hol’.
kezdő fizetéssel felveszünk.
Feltételek 25—30 év közötti életkor, 
nőtlen, helybeli illetőségű, lehetőleg 

|volt tan. tiszt.
Levélbeni íajánlaiokat circulum vitáé­
val ;,Megbízható" jeligére a kiadóhivatal 

továbbit.
W« ■■■■ I I I I ____________
— Slövetek, barchetek, mosó áruk 

leszállított árban Benydti Emil főtéri 
üzletében Debrecen, Tisza-palota.

Kik ax olimpiai labdarugó jelöl­
tek Az olimpiai válogatást előkészítő 
bizottság most 77 játékost jelölt ki, 
akik mint olimpiai válogatott jelöltek 
szerepelnek. Ezek közül 33-at vá­
lasztanak ki s ezeket veszi az olim­
piai treuer kezelés alá január 20-án.

A kijelöltek a következők ;
Kapusok : Atnsell (FTC), Biti 

(KAC), Fehér (MAC), Fischer 
(VAC), Kropacsek (MFK), Kubucz 
(Vasa<), Zsák (33 FC).

Ha védek : Balasic» (ETC), Boor 
(BEAC) Dudas (KAC), Fogl 11. és 
Fogl 11!. (UTE). Grosz 11. (VAC), 
Hungler II. (F1 C), Király (Vasas), 
Mandi (MTK), G ab (33 FC), Pe- 
sovnyik (BEAC), Piem (Szombathelyi 
AK), Seniiey (MTK), Zwolenszky 
(Zuglói VII' ker. AC

Fedeiftek : Bum (FTC), Breuer 
II. (VAC), Bukovi (Ékszerészek), 
Fuhrmann (FTC), Halmos (Törekvés), 
Kelchen (Vasa»), Kertész II. (MTK), 
Kleber (111. ker TVE), Nadler (MT K), 
Nyul 11 (MTK). Pataky (Miskolc), 
Poliak (Zuglói VII ker. AC) Peics 
(UTE). Piuha (Törekvés), Raix 
(KAC), Rebró (Posiás), Rokken 
fOTE), Schaffer (UTE), Weszter 
(MTK), Zloch (33 FC), Zsin (BTC).

(Futárok: Bartos (Törekvés), Ber­
kes (Testvériség), Braun (MTK), 
Csontos (UTE), Erhardt (BEAC), 
Fatter (KAC), Héger (FTC), Holz­
hauer (Szombathelyi AK), Horvá'h 1. 
(Ill. ker. TVE), Horváth 11. (BTC), 
Jenni (MTK), Jeszmás (UTE), 
Kautzky (Törekvés), Kertész (BEAC), 
Konyor (KTE), Krammer (33 FC), 
Kru.’zler II. (Szombathelyi AK), Me­
gyeri (Szegedi AK), Mészáros (Szom­
bathelyi AK), Molnár (MTK), Né­
meth (Szombathelyi AK), Opata 
(MTK), Orlh (MTK), Pataki (FTC), 
Paulusz (UTE), Pipa (33 FC), Reis­
ner (UTSE), Siklóssy (MTK), Solti 
(Szegedi AK), Spitz (NSC), Szántó 
(Törekvés), Szentmiklóssy (Vasis), 
Szidon (UTE(, Takács (Vasas), Wink­
ler 11. (MTK).

A kijelölt játékosok között a keleti 
kerületből senki sincs, pedig akár 
Farkas, akár Fried 11. s többen má­
sok sokkal érdemesebbek lettek volna, 
mint sok kijelölt.

fcorcma O 207
Zürichi zárlat

Berlin 135, Hollandia 2163,. New.nrk 
576’,,, London 2461, Pál is 2755, Milano 
2530, Prás> 167', Brü-sze: 2460, Bu~ 
áaoesl 0 207, Be'grád (542’.Bukarest 
290, Bécs 81, Szófia 410.

Devizái ötp. hív. ért
Dollár 28950—31810, francia frank 1390— 

1530, Svájci frank 50(0—5500, csih kor. 
840—925, lei 146-161, lira 1270—1395, 
■dinár 322 - 45. német marka —.—, osztrák 
korona 4 )—44.00.

Tarmónytőzsde zárta.
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd vo t. a búza ára további 3uOU koro­
nával emelked.lt, a zab és tengeri a teg­
napi nagy áremelkedés után csendesebb.

Hivatalos árak : 76 kilóstiszavidéki Ouza 
123(00-125001', egvéb 122» 0-1240(0, 
79 kilós tiszavrdét i búza 125000—127000, 
egyéb 12400J- 1260(0. rozs 94000—95000, 
lakarm. arpa 95000 - 98000, sörárpa 98009 
— 10» 000, köles 8500O—9(0(0. ?ab 105»)0

1060(0, Tengeri 95000—9600ü, 1. pc,: 
220000—23» 00 kerpa 6400(1-65: O.i, ló 
here 5800(0— 66» Oo, lucerna iiagyaiaiika 
mentes 6< OuOO—680000, nagyatankás 550000 
—6200(0.

Ferencvárosi sértő- vásár
Nyiltvásári maradvány 114, érkezett 60 

eladatott 21. ’
Atak: könnyű 9200-108(0. nehéz 

10500— i;,oo.

Leqoicsóbbak a |
Hajdufö'd apróhirdetései |

A karácsonyi vásár 
alkalmával rendezett 

olcsó 
napokat

■ r 8• ajanuan
hónapban is tovább

folytatjuk a

aidusagi 
férfiruha áruházban | 
Piac-utca 67. szám.

Arainkat leszállítottuk, í 
következő árban árusítjuk : j
Férfi öltönyök
csizma- va^y panta'ló-öltöny 

170,000 K-tói

Férfi féitíosszu téli­
kabát 180,000 K-tói J

Férfi felöltő180.000 K-tói j 

Féifi magános nadrágok
40,000 K-tól 

Megérkeztek az Átvizsgáló 
Bizottság által kibocsátott 

olcsó akció ruhák
265,000 U

Kérjük a t. vevőinket 
a ezéget össze nem 

téveszteni!

Hajdúsági
férfiruha áruház

Piac-utca 67.

emelked.lt
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!REGENY
Tavaszvárók |
[rta : IGMÄNDY GÉZA |

I aganként Ilonka is megbarátko- I 
zott Gerébvvel. Mind gyakrabban I 
akadt dolga a 8 as szobában. Ha I 
Rónay eltűnt valahová, I onka Qe- I 
rébvnél kereste. Ilyenkor rendesen 
ottmaradt néhány percre. Külö 
nö-en amióta meglátta Oeréby csa­
ládjának a fényképét. A feleségét és 
két kis fiát. Hosszan elnézegette a ; 
két apró embert. Netn tudott bete’m

_. A kisfiam és a feleségem — 
magyarázta Oeréby és tekintete sze­
retettel simogatta őket.

_ Aranyos kis gyermek — és 
a Katica, mennyire hasonlított ... 
_ elharapta a végét. Menjünk fő­
orvos ur

— Néhány hét múlva lábra fog 
állni — szólalt meg a folyosón 
Rónay. Szívós természete van. Ter­
mészetesen sohasem fogja teljesen 
kiheverni. Kissé sántiíani fog. A fo, 
hogy megmentettük.

Az ulánushadnagynak már kutya ­
baja volt. Egész nap az ápolónők 
között settenkedett. Néhány szót 
magyarul is pötyögött. Sokat ka­
cagtak rajta. Arca mindig eltorzult 
és nem bírt a nyelvével, ha azt 
akarta kimondani kezétcsókolom, 
köszönöm. »Fanyelvü« volt az ál 
talános neve. Rátkay Sanyi a kis 
zászlós volt a tanítómestere. A 
könnyei potyogtak, amikor a fa- 
nyelvü erőlködéseit hallotta. Külön­
ben ez volt az egyedüli szórakozása. 
Az ágyat nem hagyhatta el. Még 
mindig gipszben volt a lába. Eleinte 
szomorkodott, hogy Ilonka teljesen 
közömbösen bánik vele, de Oeréby 
elejtett szavaiból és Jóska böbeszé 
düségéböl megtudta, hogy ott már 
nincs mit remélnie. Beletörődött a 
változhatatlanba. Régi „vidám han­
gulata is visszatért. O tartotta a 
lelket a többiekben. Meséit, lelken­
dezett, ábrándozott. Előtte volt még 
az élet. Őri mében majdnem kiugrott 
az ágyból, amikor Manci váratlanul 
meglátogatta. Napokig erről beszélt. 
Fülig szerelmes lett.

Pedig Manci nem a kis Sanyira, 
hanem Iklódy Ákos sógorára volt 
kiváncsi.

AZ

ORIENT
KAVEPOTLEK 

jóságban a szemes 
kávéval is versenyez.

A legzamatosabb. ‘/.(-dal 
kevesebb kell belőle, mint 

egyéb gyártmányból és 

olcsó.
Csakis nemesített ci­
kóriagyökérből készül 
Arany éremmel kiiQntetve. 

Orient Pótkávégyár
Részvénytársaság

Budapest,
VII., Rákóczl-ut 76. sz. 
Telefon : József 26— 50, József 26-51

383-1924. II.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város törzsgulyá­

jához tartozó bikák közül kilenc da 
rab 3 éves es idősebb, tenyésztésre 
alkalmas bika 1924. évi január hó 
14 én (hétfőn) d e 9 órakor tar­
tandó országos vásárban árverés utján 
el fog adatni.

Városi tanács.

Öntött és sajtolt

Butorveretek
Nickelezett réz és lackozott

LószEfSZíim veretek
legjutányosabban

Bészler Lajosnál
Széchönyi-u. 2.

lett.

X.
— Igenis megértettem — kiabált 

bele Ákos a telefonba.
— Hét óra 50 perc. Még van 14 

percünk. Rendben van minden ? 
fordult Gábor felé, aki az ablakon 
át bámulta az eget. Nagy pejhekben 
csendesen hullott a hó. A szép ta­
vaszi idő ismét téliesre változott.

— Igenis, rendben van minden — 
válaszolt a legény. Az ezredorvos 
úrral tetszett beszélni ?

— Azzal. Ök is várják a támadást.
— Halló, kilencedik század ? — 

itt zászlóalj segélyhely, — leadta az 
utasítást a századoknak.

(Folyt, köv.)

Száraz tűzifa 
aprítva és hasábokban 

Karai és külföldi szén 
azonnali szállításra lego’esAbb 

n-pí árban b szerezhető 

Bartha fa- és szÉntíkpÉii 
Isnotalv-u. 3—b. Telefon 7 — 85.

& MABYAB KÖZT1SZTV SELÖK ÉS ÁLLAMI 
ALKALMAZOTTAK TAKABÉKPÉNZTABA B. T. 

Bndapest, VII Bákówi ut 76. 
Tel. I 60 - 40, Jósáét 186-M-

újonnan létesített
Ingatlanforgalmi főosztálya

a legelőnyösebb feltételek mellett Mz és 
birtok eladásit vállalja és vételét ko-zvetiti. 
tagi óbb ösBieköltetések a megszállt torttloten

Nagyválaszték 
női-, férfiruha és 
kabátszöVEtekbBn 

barchetek, flanelek, zefl- 
rek, vasinak, harisnyákban 
és mindennemű rövidárukban 
a legolcsóbb napi Arak mellett 

Nadudvary Lajos 
cégnél

| Ferencz József-ut Z6. sz.

FLEISCH MUNN
öHUHaZö

Lóistálló
4 vagy 5 lóra és kocsis lakás­
sal kerestetik 1924. évi február 
hó I étöl bérbevételve a volt 
közkórház közelében. Ajánlatok 
a klinikai gondnoki hivatalban 
adandók be. II. em. Simonyi-ut 
I. szám.

Üvegezést
úgy helyben, mint vidéken jutá­
nyosán készít. — Modem képker.tek 

HAMPEL JENÖ 
épületüvegezés! és képkeretezési vállalat 
Debrecen, Rákóct-utca 8

BUDAPEST
csakis

Károly-hörut ZV. szám.
E hó 14-én kezdődő 14 na­
pos leltári occassióját ajánlja 

nagyrabecsült vevő­
közönsége figyelmébe

29.9)0 K

36 00J K

78.500 K

38000 K 
57.1 '03 K 
57.590 K 
63.000 K

75.000 K

K

K 
K

Simonyi-uti villa 
téli-nyári lakásra alkalmas, legmoder 
nebb hét szobából s mellékielyiségekMl 
álló lakással, központi légititéssel stb. 

eladó.
Értekezni: Dr Jéna Kálmán ügyvéd iro

1 d jábsn Debrecen, Batthyány ntca 17. sz.

Ruhafestést, 
vegytisztitást, gallér, kézelő, hófehér 
mosást, vasalást legolcsóbban ké­
szít, mert nem fizet milliós bért

WaCH* RÓBERT
ruhafestő, vegytisztító gőz mosó gyára 
SIMOliFFY-UTCA 55 szám. (Saját ház.

I Tisztviselőknek árengedmény i “SM

U Szardíniák PIAC-UTCA 51.
Thon-hal Föpostával nembenThon-hal

H u m á r 
Kaviár 

Pástétomok
Húskrémek

Gombakonserv 
Sajtok, likőrök

ÍCSfiHimOZSEFK. Bl-K

. íu

Telefon I
I 70
> Alapítva 1823. g’b.

s es8-
mege Qzitiihen

Record gummljavito 
üzememet megnyitottam!

Elvállalok: autó gummi, külső, belső, valamint sir- és hócipő- 
javitásokat, továbbá börcipők gummitalpalását.

Fiók* József kir. herceg-utca 4. FŐSzlet: Budapest.

fest, tisztit legszebben 
tfenauel) WT ruhákat I ~SK8 

Csap6-U. »8. Ch Csapó-utca 1>S

_ r Á ** n wíd vasueres-edésBeszler es uavia (aKossnU1 siűbor mellett)

íasah, lemazeh, szegek
vasalások, sTe?ízámok, én’Jek^ mezőgazda«agl^clkkek. o-o
vasaláson. TULAJDONOS: DÁVID JAKAB.

Gyapjukelme duplaszéles. .
Csíkos díváikéi me, tiszta

gyapjú .......
Legdivatosabb csíkos ve ent­

keime .......
Férfi strapa kelme, jó minő­

ségű ...............................
Tiszta gyapjú férfiszövet .
Double ragláiikelme . . ■
Georgette divatszülőkben
Creppé de chine divatszülők­

ben ...............................
Mosó voil feltétlen szint irtó 

remei kimintázás . . .
Sima és színes ingzefirek 

megbízható minőség . .
Grenadinok farsangi színekben 
Hímzett grenadi ok farsangi 

divatszine.ben 110 om. sz.
Kelengyevászon....................
Nadrágköpper ....................
Batiszt chiffon . . . ■ ■ 
Lepedővászon teljes széles 

ségben, bőrerős ....
Paplanlepedő vászon 18) emtr 

széles ...............................

Nagy választék menyasZ- 
szonvi ketenqyékben, da- 
mr.szt és tiszta lenáiuk- 
ban, törülközőkben, ka- 

navász és ’ ttom 
ingzefireKbsn 111

Külön kiemelem

K

6.750
5,75)

14 775
7.850 K

I .950 K
II 500 K

17.500 K

10.500 K

nagy válást télit f rji r >sztő- 
raktáramatvőle>;i t hákro.

Hirdetmény.
A városi tanács 475—924. sz. ha­

tározata folytán az 1920. évre járó — 
eddig még ki nem adott — kompe­
tencia fát f. év február hó végéig 
kiadjuk

Felhívjuk az érdekelteket, hogy a 
fa árában ölenként 125,000 iC, azaz 
Egyszázhuszonötezer koronát 3°/* o» 
forgalmi adóval együtt f. hó 14-től 
bezárólag 31-ig a vá’osi házipénztárba 
fizessenek be. Az utalványokat s a 
fát február hó végéig a befizetések 
sorrendjében fogjuk kiadni

Akik január hó 31 ig a fentebb kő 
zölt ölenként! árat nein fizetik be, az 
1920. évi kompetencia fa kiváltására 
való jogukat elvesztik.

Városi házipénztár.

UjbólkaplHtóa Jr.-'lBSCh faié 

Skabosan-kEnöcs 
(azelőtt Skaboform)

Leghamarabb megszünteti a 

viszketegséget, 
sömört, ótvart, rühességet.

Szagtalan, nappal is használható. 

TYÚKSZEMET, 
börkcniényedést, szemölcsöt 

leghamarabb eltávolít a 
a Dr FLESCH FÉLE

CANNABIN
Kapható minden gyógyszer­

tárban.
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Pipereszappant, 
Orosz kölnivizet,

Pártám*! aladta illatba! Fhp<bi* 
tát. Siajviiet, Arek'lBet. KMhaa- 
Bitót, ntaiarckat ót Fertctlenlié- 
BMttktt ttb. Itfcleióbbat et l»g- 
jobb mlBÓiégbeB beawreiheti a

RORZÚ DROGUERIÜHOH
FIAC-QTCB U. TELEFON 1I-B0.

’ J:APRÓ hirdetések!
• A • Apró klrdttéttk ólfa kétkáratp M artig 88« kar., mlníta további aió • 
4 Z 2 88 I. Vasár- ét fluiepnayokot 10 »óig $00 K, Biliden további sió J 
g • • 30 kor. Vastagabb betűből ueiett »avak kótssorasoB siamíttatnak •

Hái<»oba 
caeresiny e komplett 
lószőr madiacokkal 
eladó, Kölesei-u, 9.

CSODA OLCSÓ

Gazdálkodók I 
Házievök!

Kiadó 
helybeli feletetésre 
8—4t 00 kéve «aut a 
törek és árpasaaima, 
jó istállóval, közel 
a városhoz, prima 
minőségben. Érte­
kezni Hajó-utca 2. 
siám alatt

Hatalmas 
nagylelkű ház 

eladó I 
Gyönyörű helyen 

a Péterfia 
szájában!

Kisebb 
diákok oktatását vál­
lalom. Siker biztos. 
Görbe-u. 1.

Egy főbb sót 
keresek kísérőül 
napi 12.000 korona 
fnetéssel, Bika szál­
loda I. emelet 109. 
szám.

c
Ajtó-utca 18.
Rögtöni beköltözhetésre kap 

egyelőre és azornal
egy szép nagy utcai szobát, mellék- 
heíyifépekkel és reá nagyon kevés 
időié megkapj» még a keiesztépület- 
beli lakást, mely áll 2 szoba, konyha, 

tpeiz, nyátikonyba, fáskamars stb.

Villanyvilágítás!
Nézzék meg előbb » házat alaposan 

és csak azután fáradjanak be az in­
gatlan felett rendelkező Nagy Lajos 
Onzágos Ingatlanforgalmi Vállalat, 
Veres- utca 9 szám alatti irodájába az 
álra né/ve megállapodni s a vételi 
ügyletet megkötni Egyedül és kizáró­
lag * Nagy Lajos iroda jogosult a 
vételi ügyletet megkötni és a véte’i 
előleget fölvenni 1 Senki más, még a 
ház tulajdonosa sem l

Jobb hátból való 
szobaleány' és sza 
kácsné felvétetik 
Széchenyi u. 46

2 ét 3 nohág KálöBbojárttn I
un lakás kiadó. Te­
lefonsáéin 51'1. Cim 

a kiadóban.

csinosan herein!« 
tett tiszta bntoro- 
aott szobát ágynemű 
nélk ül keres már­
cius ! re úriember. 
Ajánlatot „Kellemes 
otthon* jelige alatt 

a kiad 'ba kérek

' llsorsngu ká pitét
Saabó József, Varga 
utca 1. Szent Anna 
sarok. Kést hencse

rek raktáron. Ügyöt 
bejárólány kereste­
tik, Nap utca 1. sr,

Tultványt vállal 
a középiskolák bár 
mely osztályából p, 
lányos dijMáeárt 
menekült főiskolai 
hallgató. Cim a kia­

dóban.

Elcserélném
Árpádtéien levő l 
utcai, 1 udvari, ka­
marából. pincéből és 
más me lékhelyi <e 
gekből álló lakáso 
inat Szent Anna u. 
végén hasonlóval. 
Lelépést fizetek. Cim 
a kiadóban

Uj gyennekkelengye 
és egy pár korcsolya 
eladó, Kossuth- utca 

6l>. szám.
2 hold

príma föld eladó a 
sámsoni útfélen a 
4 ik kilométernél. 
Értekezhetni Had­
házi u. 16, sz. fa­
iroda.

Eladó 
kilenc kh I. fekete­
föld tégla épülettel, 
közel a városhoz, 6 
hold őszi búza ve- j 
léssel. Értekezni 1 
Hajó-utca 2. sz '

Eladó hál
Miklós utca végén, 
Posta-ute» 5 szám. 
Ára 68 millió.

HÁZ4K ! BIS-

TOKOK ! LA-

KÁ8! 'ÜZLET!

Mindenféle
szabókeHékek

viSJBak, sifoook, mosóvoalak, 
rói es férfi gyermekharisnyak 
lövidaiuk, piperecikkek szóid 
árakban előnyöse« beszerezhető

Eagi és Petiül! 
iztnT-flniia-utca 5. szóm 

alatti üzleteten
Állandóan olcsó, szabott arak! 

Kérjük kit akatáralnkat 
ti. yelemmel kísérni I!

9 gépírást^
14 nap
alatt

megtanulhatja > /

NAGY LAJOS 
gépiró . ma«oló-, sokszorosító 
irodában, Veres utca 9. szám alatt 
■indenféle irásmnnkák, színdarabok, 
iskdai jegyzetek egy vagy öbb pél­
dányban gyorsan és jutányos álban 

készülnek.

iSzireh ündrás
!

uri és egyenruha szabó.
Divatos angolszövetek raktára.

|8iienl-Am-nlca 1 Telefon 509.

Zonsora- 
hangalasohat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia miéit. 
Vtriósh ingsze­

reket elvállalok. 
Zongora lángo­

lások, javításon 
lielyoen és vi­
déken. Te'efon : 
15—16, Zongo­
ráit fényezését 

elvállalom 

lONTE rnztó 
zongora von Js- 
haegsz : készítő 

DE RÉCÉN, 
PIAC-UTCA 3’, 

az udvarba .

Jó vötelekat csak Nagy Lajos­
nál lehet csinálni i

Az itt hirdetett dolgokra nézve a Nagy 
Lajos ír. da Veres-utca 9. aaám alatt, 
nyújt bárkinek, a legnagyobb késtséiz. 
gél felvilágositá okát! Ott köthetők 
meg az ügyletek, egyedül «sak ott te­

hetők le a foglalók is !
, „ „ , _ „. ■ . _ . ____ ___ ____ __ __ w
Gazdálkodók I Ez a ház Önöknek 

lenne nagyon alkalmas!
AJTÓ UTCA 18 SZÁMÚ HÁZ!

A kerezépületbeli 2 szobán lakás 
lesz átad a a vevőnek beköltözhetésre 
és még egy utcai szoba is I

A főtérhez egv ugrás !
BARNA Ure \Y VÖRÖSMARTY.UTCA
11. SZ \MU S\RÜ x HÁZ!

Az. ule.ai egy szoba konyha, apeiz- 
ból álló lakás — mely jelenleg ház- 
mesteri lakás — rögtön beköltözhető I

Va« utasok | Ezt a házat nézzék meg! 
VARGÁKÉRT, K. TÓTH UTCA 27. 
SZÁMÚ HÁZ! 28 MlL'aÓ KORONA!

Rögtön beköltözhető 
nagy telek! Konyhakerti Gyilmölc-ös! 
Villanyvi ágitás mindenütt!

.’.ló KORONA! 
lakások! óriási

Zsirnakvaló
szalonna 14,000
Háj.
Zsír

K 14,500
K 15,0o0

SZÉDÜLETES OLCSÓ!
Hogy is lehet ma, egy ilyen hatal 

más, batablakos szép nagy házat, szől- j 
lőve!, gyümö esőssel, rögtön beitől 1 
tö he:ö nágyszobas laká»*af , 
30 millió koronáért adni! Pláne > 
mikor a tulajdonos maga lakhatik egye j 
dűl! Idegen lakó nincs! Igen jókarban f 
tartott 10 éves, színtiszta téglaépület, 
cseréppel fedve. 4 szoba, 2 konyha, 
speiz, pince, góré, sertés. 1, biromfiól, 
kút. Stukatóros padiós szobák. Cse- 
répkályba Villany' mindenütt!

a Magyar Köztisztviselők 
fiókárudáiban

He menjen senhi kész rulicűzletbe, 
hanem s.essen Péteri ia-u. 42. szám aia

WS M HOS-ta 
! i újév ut. uig 260,000 koronától 
saját szövetjéből merték után 
készít férfiöltönyök, t. Női és 
katonaruhak olcsón, fordításokat 
legolcsóbban. Tisztviselőknek napi 
árból 30 százalék engedmény

Tűzifa, 
Kőszén 

legolcsóbban a 

„Kárpátja“ fatelepen 
a Margit fürdővel szemben. 
Telephon 6-39. és 8-84. sz. 1
/•■h.'msu'»--,*-u •* ---- --,_r ... ,

Nehéz oz élet!!
Jó ruhába járni gondot ad, f |jr -y 
olcsón beszerezni tessék ■£. *5lit&, 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzésé 
Vár-Hiba Z. (Zenedéve.l szemben)

iRozsa áruház
visszamaradt szezonból
összes »é*i 

áruinak
runökiviilí olcsó 

áiusitását 
megkezdte.

20 KÖBLÖS TANYÁS BIRTOK AZ 
ELEPENl ELEP 69/A TANYASZÁM
Tulajdonosa Vári Sándor ur. Tanya­

szomszédok : Harsányt János és Ker­
tész Imre urak. Kitűnő minőségi! fekete 
föld. Ara köblösönként, őszi vetéssel 
együtt 5 millió korona.

2 nyilas szöl'ö es konyhakert 
a Mariinkán 14 millió ko'ona I

Gazdálkodásom beszüntetése miatt el- 
cseré néni a Széchenyi utón levő gyö 
r.yörti, parkos, 4 szobás modern u i- 
lakásomat belvárosi 3, e-et’eg 2 szó 
bás, do föltétlenül urilakássall

Én magam lakom az udvarban. Gyö­
nyörű parketten 4 szoba, minden el­
képzelhető mellékhelyiség (Fürdőszoba, 
belső angol klozett. viz, villany, tele­
fon, istálló, sertésól stb.)

Elköltözés miatt eladó jómenetelü kis 
tűszerű let, berendezéssel, rögtön 
beköltözhető utcai egyszobás lakással, 
konyha, fá>kamara, sértőiéi!

Potom 2 és fél millió Korona. ,
A vágóhídi vi lamos megállóhoz hő- ’ 

hány percnyire ■
BÖZZAY-TELEP, CSÓKA PÁL-UTCA

2 SZÁM

Zomancos öntött miiM 
öpölet- is ömonmli$ol 

BAKOS vasüsletében 
Csapó utca 88. Telelőn 6-20.

Kiadja : Hajdufiild Lapkiadó Vállalat

DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Eladásra huriiloali:
Színei velourkabatok
Premes téíik»t>átok
Gyermekfelöltők
S-ö mekaüáfok
Szőrme boák
Szövetruhák
Kosz ütt ök, Aljak 

meg epő á cson I
Legújabb estélyi és tánc­

ruhák megérkeztek
Nyeuwioit « Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadcvaib-iai’ nv.iüläiÄ

K< reJózsef-ut 59.


